

INGLATERRA RECUERDA LA RETIRADA DE DUNKERQUE.
 Londres, 3. — Hoy, con motivo del aniversario de la retirada de Dunkerque, una flota de pequeños barcos que hicieron aquella retirada, han puesto proa rumbo a un puerto francés, como tributo a los que cayeron. Cincuenta barcos han seguido la ruta que recorrieron hace cincuenta años. — Efe.

Mediterráneo

CASTELLON DE LA PLANA, DOMINGO, 4 DE JUNIO DE 1950

EL MARTES
 publicaremos
 un número de
SEIS páginas

El Caudillo clausuró ayer el II Congreso Nacional de Ingeniería

Las metas hemos de marcarlas más lejos, que tiempo hay para pararse, si fuera necesario"

E. pronunció un importante discurso

Madrid, 3. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana la solemne sesión de clausura del II Congreso Nacional de Ingeniería. El acto se celebró en el teatro Lope de Vega. El Caudillo, que vestía uniforme de Capitán General, llegó acompañado del Ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanzes, y en coches los jefes de sus Casas Militar y Civil, los segundos de casa, como los ayudantes de servicio.

El numeroso público asistido en la mañana, rindió honores a una compañía del Ministerio del Ejército con banderas y banda de música, a la que revisó el Generalísimo.

El numeroso público asistido en la mañana, rindió honores a una compañía del Ministerio del Ejército con banderas y banda de música, a la que revisó el Generalísimo.

BRILLANTE ASPECTO DEL LOCAL

El local ofrecía un aspecto brillantísimo, con todas las butacas ocupadas por ingenieros de las distintas especialidades y gran número de señores. En las primeras filas se colocaron los directores generales de los distintos Departamentos, en el escenario, adornado con tapices y profusión de plantas, se hallaba el estrado presidencial, donde había de tomar asiento el Caudillo y los Ministros. El Generalísimo ocupó el sillón presidencial y a su derecha se situaron los Ministros de Industria, Marina, Agricultura y Aire de su izquierda, el Presidente del Congreso, Ministros de Obras Públicas de Portugal y de España y de Educación Nacional.

DISCURSO DEL SECRETARIO DEL CONSEJO

Abierta la sesión, el Jefe del Estado concedió la palabra al secretario general del Congreso, Sr. Alonso Viojera, quien dio lectura a las conclusiones aprobadas en el Congreso, que se refirieron a los temas de industria eléctrica, explotación agrícola, montes e industrias forestales, siderúrgica, construcción, transportes, explotaciones mineras, enseñanza técnica y económica.

A continuación el presidente del Congreso, Sr. Marín, agradeció la entusiasta cooperación de todos los ingenieros en las tareas sometidas a su estudio, así como al Generalísimo su colaboración y presidencia en la sesión de clausura y dijo que todos le presarían su más leal colaboración para alcanzar el resurgimiento de España.

MIRISTRO DE AGRICULTURA VISITÓ AYER EL PABELLÓN DE CASTELLÓN DE LA FERIA NACIONAL DEL CAMPO

Quedó muy complacido de la instalación y se interesó vivamente por nuestra riqueza agrícola

Madrid, 3. — (POR TELEFONO). — Hoy ha recibido el pabellón de Castellón en la Feria Nacional del Campo, una visita muy interesante del Ministro de Agricultura, camarada Carlos Rein, acompañado del Subsecretario del Departamento, camarada Lamo de Espinosa. Fueron recibidos por el Presidente de la Feria, Sr. Suanzes, y por el secretario de la Feria, Sr. Suanzes, y por el secretario de la Feria, Sr. Suanzes.

VENTA DE AZÚCAR

Madrid, 3. — Como se había anunciado, en el pabellón abierto por el Sindicato Nacional del Azúcar ha dado comienzo la venta de este producto, en paquetes de 150 gramos, al precio de 120 pesetas. Desde primeras horas de la mañana había gran afluencia de público en esta instalación, y sin cesar se han estado despachando paquetes de azúcar mediante la presentación de la entrada. — Cifra.

VISITA DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid, 3. — El Ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanzes, acompañado de su familia, ha visitado las instalaciones de la Feria del Campo. — Cifra.

DISCURSO DEL CAUDILLO

"Señoras y señores: La trascendencia de este Congreso de Ingeniería me obliga a pronunciarme algunas palabras más que las protocolarias que clausuran la sesión."

En este Congreso de Ingeniería y en los trabajos que durante esta semana habéis desarrollado, se encuentra el símbolo más destacado de la revolución Nacional treinta años de un Congreso a otro, podemos apreciar distintos temas: si hace treinta años hubieramos tenido las ideas de hoy, jalando y estimulando el adelanto de nuestra técnica y de nuestra ciencia, y, sin embargo, el perderse treinta años sin inquietudes para esta segunda reunión, nos revela la necesidad de la Revolución Nacional española, la necesidad de un cambio profundo que plasme, dirija y encauce las aplicaciones de la técnica para servir las necesidades económicas y culturales de nuestro pueblo.

EL AGOTAMIENTO DE NUESTRA ECONOMIA
 Aquel "dejar hacer", aquel abandono del planeamiento y de la dirección, base de la vida de las sociedades políticas liberales, es ya incompatible con el progreso y la mejora de las naciones viejas. Lleva más de un siglo de explotación de las riquezas de las entrañas de España y de su superficie, desde que los romanos iniciaron la explotación de nuestros minerales; dos mil quinientos años en que venimos explotando los productos naturales de nuestras tierras, los frutos y los minerales, para llegar a una situación de agotamiento de las riquezas fáciles y multiplicación y el aumento de la población no marchaba paralelo con la multiplicación y el aumento de la riqueza. Pueden los pueblos jóvenes la dirección y el acrecentamiento de las riquezas naturales, abandonar esto en nación como la nuestra, porque ello repercutiría — mujeres españolas — en forma gravísima en vuestros hogares. En vuestro bienestar y no digamos en el de vuestras hijas y vuestras nietas.

Es necesario e indispensable, como se ha demostrado en la lectura que acabamos de oír al Secretario, el planeamiento de la marcha económica, industrial, agrícola y técnica de la nación. Esta es la denominación más palpable que cuando se reúnen las mejores cabezas de la nación, es decir, es proponer al Jefe de la Nación cuales son, a su juicio, las directrices más convenientes para el resurgimiento nacional y la construcción de una sólida economía. Y esto es lo más importante en esta hora.

En diez años transcurridos, pese a las dos guerras que sufrimos y a las injustas conjuras internacionales movidas contra una nación digna y noble, España ha progresado positivamente en todos los órdenes, gracias a los esfuerzos de sus ingenieros, a los desvelos de sus Gobiernos y a la colaboración de todos sus hijos. Y podemos decir que en cinco años más habremos duplicado la Renta Industrial española de nuestros tiempos, habremos sacado del marasmo los viejos conceptos, y los sueños de nuestros ingenieros, aquellos ideales de electricidad a la nación, de nuestros ríos, convirtiéndolos en fuentes de energía y fecundidad para nuestros campos, verán una realidad viva y efectiva, lograda por la unión de todos los españoles y por esta técnica española, que quisiera como ver crecer y multiplicar, porque solamente apoyados en la técnica con la aplicación de la ciencia, podremos lograr esta Patria que todos soñamos, que está en nuestro pensamiento y en nuestros corazones. (Grandes aplausos).

Yo felicito a todos los congresistas en este día, y en especial a aquellos que alieron de fuera de las fronteras a compartir esas tareas. La ciencia y la técnica son universales; es absurdo el pretender encerrarlas dentro de las fronteras. A los adelantos científicos de la técnica, existe una hermandad técnica y científica que une y que colabora; investigadores e ingenieros en estos Congresos que les ayudan a conocerse. Y solo aquellas naciones que fundamentan su política en el odio, en el imperialismo y en la conquista, cierran sus fronteras a la Investigación y retienen la de sus técnicos, pero roban sin rubor la técnica de los extraños. (Grandes aplausos).

HEMOS DE ELEVAR NUESTRO NIVEL DE VIDA

En mi amor a España, en mi cariño por España y por los españoles, yo voy todavía mucho más lejos que vosotros: Me parece poco lo que planeamos, me parece que las metas hemos de marcarlas más lejos, que tiempo hay para pararse, si fuese necesario, en el camino. El despertar de la nación y sus necesidades no admiten comparación con las demandas de antaño. No podemos conformarnos con el modo de vivir que hoy tenemos en España, en muchas materias, no sea el modo de las naciones europeas; no hay razón para que nos condenemos a consumir menos que los otros, no tenemos causa para conformarnos con que podemos lograr con nuestros medios, si multiplicamos nuestros ingeniosos y unidos ante la Patria grande que todos anhelamos. (Grandes y prolongados aplausos).

TERMINADO EL ACTO, EL CAUDILLO ABANDONÓ EL TEATRO, SIENDO PEDIDO POR TODOS LOS PRESENTES CON LAS MISMAS CEREMONIAS QUE A SU LLEGADA.

El numerosísimo público que permanecía en los alrededores del teatro Lope de Vega, tributo al Caudillo, fue interrumpido varias veces por las constantes aclamaciones del auditorio.

Terminado el acto, el Caudillo abandonó el teatro, siendo pedido por todos los presentes con las mismas ceremonias que a su llegada.

TOTAL DESACUERDO FRANCO-INGLES SOBRE EL PLAN SCHUMAN

Francio ha iniciado su realización prescindiendo de Inglaterra

Londres, 3. — El Gobierno británico ha presentado a Francia una "propuesta totalmente nueva", que espera encierre la solución de la controversia sobre el plan de Schuman para la unión de las industrias siderúrgicas y carboníferas de la Europa occidental. La noticia ha sido dada en fuentes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Los británicos, según la nota, seguirán negándose a comprometerse en firme a suscribir el plan antes de celebrarse la conferencia sobre el Este, y preferirían arriesgarse a la continuación de la controversia franco-británica. Pero la Gran Bretaña no abandona su esperanza en que su última propuesta termine con el agrio debate sostenido en varios días.

El nuevo plan está contenido en una nota que el embajador en París, Sir Oliver Harvey, entregó anoche al ministro de Negocios Extranjeros francés, Robert Schuman. El nuevo plan ha sido ultimado a la cabecera del lecho ocupado en un hospital por el secretario del Foreign Office, Mr. Bevin. Más tarde fue aprobado por el Gabinete y enviado a París.

El Gobierno francés ha empezado inmediatamente el estudio de la nota inglesa, y ha suspendido sus planes de proceder sin la Gran Bretaña. — Efe.

SCHUMAN LO TIENE TODO A PUNTO
 París, 3. — El ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Bevin, ha dicho hoy, en un momento de la sesión, que el nuevo plan está contenido en una nota que el embajador en París, Sir Oliver Harvey, entregó anoche al ministro de Negocios Extranjeros francés, Robert Schuman. El nuevo plan ha sido ultimado a la cabecera del lecho ocupado en un hospital por el secretario del Foreign Office, Mr. Bevin. Más tarde fue aprobado por el Gabinete y enviado a París.

El 41 por ciento de su capacidad de producción de energía eléctrica, tienen los embalses

Está lleno el del Esla

Madrid, 3. — Doscientos veintinueve millones de metros cúbicos aumentaron los embalses la semana pasada, colocándose en 3.101, lo que supone el 50 por ciento de la capacidad.

Las reservas son de 827 millones de Kw-h., con aumento de 78 en la semana. Actualmente se cuenta con el 41 por ciento de las reservas disponibles.

El embalse del Esla ha cubierto su capacidad total. — Cifra.

Uno de los primeros cuadros que pintó Velázquez aparece en Nueva York

Nueva York, 3. — David Mc Millan, comerciante norteamericano, que hace diez años, compró por ciento setenta y cinco pesos en una tienda de antigüedades un óleo en Buenos Aires, adquirió, sin saberlo, un cuadro de Velázquez. Por lo menos esta es la conclusión de perito Sigmund Rothchild, después de varios meses de intensa investigación.

El óleo ha sido asegurado por 25.000 dólares, aunque Rothchild cree que el precio de venta será mucho mayor.

Mc Millan dijo que compró el cuadro en una tienda de antigüedades de la avenida del Callao, "porque me pareció un cuadro simpático y porque tengo la manía de comprar cosas antiguas". Dijo que el cuadro es uno de los primeros que pintó Velázquez. Es una escena de una taberna, y muestra a un hombre sentado en una mesa y bebiendo. "Nunca me imaginé — agregó — que tenía en mi poder un verdadero óleo del maestro español". — Efe.

Acheson dice que no puede perderse el tiempo en Extremo Oriente

Al tiempo que el comunismo comienza a agitarse en el propio Japón, donde intentan declarar la huelga general

Washington, 3. — El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha pedido al Congreso que consigne los 1.222.500.000 dólares pedidos por el Presidente Truman para la ayuda de armas antimunistas. "Los fondos pedidos son necesarios para armas a nuestros amigos de Extremo Oriente con el fin de ayudarles a contener al comunismo", dijo.

En su declaración ante las Comisiones de Relaciones Exteriores y servicio armado del Senado, reunidas en sesión conjunta, el Secretario de Estado afirmó que el curso futuro de los acontecimientos en Asia, en Filipinas, Corea y el Japón es de suma importancia para la seguridad de cuanto este a nuestro alcance — continuó — debe ser la de hacer norteamericano. La ayuda militar, cuando puede ser eficaz, es un elemento esencial de nuestra política. La situación no permite que sigamos la misma marcha que en otros lugares del mundo. No podemos perder tiempo.

Los intereses de los Estados Unidos — prosiguió — son de carácter global; cualquier amenaza a la paz mundial, donde fuere, es una amenaza a nuestra seguridad. Para conservar nuestra libertad es esencial una acción vigorosa, inteligente y sostenida". — Efe.

HUELGA GENERAL COMUNISTA EN JAPON

Tokio, 3. — Un tribunal norteamericano ha condenado a ocho japoneses a penas de prisión que oscilan entre cinco y los diez años, por haber atacado a cinco soldados norteamericanos en la Plaza Imperial.

Las sentencias quedan sujetas a la revisión de la autoridad superior.

El partido comunista japonés ha dirigido con este motivo un llamamiento a todos sus afiliados para que declaren la huelga general, en señal de protesta. Al mismo tiempo han distribuido millones de octavillas, en las que invita a los obreros contra los norteamericanos. En una de ellas, dice: "Osotros jóvenes patriotas han sido condenados por un tribunal norteamericano. Debemos solidarizarnos con nuestros compatriotas". — Efe.

OPINAN QUE EL INTENTO FUE UN FRACASO

Tokio, 3. — Los intentos comunistas de declarar la huelga general, parecen haber fracasado. La policía nipona rodeó el Parque Hidá, en el distrito céntrico de Tokio, dispuesta a rechazar a los comunistas que amenazaban con desafiar la prohibición del Gobierno de celebrar manifestaciones.

Según los funcionarios norteamericanos de ocupación, tales intentos de los rojos habían sido un fracaso. Los tropas norteamericanas se aferraron por las calles, como apoyo simbólico de la prohibición promovida por el General Douglas Mac Arthur.

Funcionarios de trabajadoren que dudan que los comunistas pudiesen hacer que más de diez o quince mil obreros, del total de 6 millones 250.000 simpatizantes del Japón fuera a las manifestaciones.

Los dirigentes comunistas, no obstante, han pedido a los obreros y estudiantes de todo el país, que se declaren en huelga general y se manifiesten en protesta contra el enjuiciamiento de ocho izquierdistas, acusados de haber atacado a las tropas norteamericanas.

Los primeros en declararse en huelga hoy, han sido mil obreros del transporte, que han dejado a

Ayer llegó a Castellón el Delegado Nacional del Frente de Juventudes

Hoy presidirá los actos que se celebrarán en nuestra ciudad

Ayer, alrededor de las diez de la noche, llegó a nuestra ciudad el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloya, acompañado por el Secretario General del Servicio de Instrutores, camarada Mendoza.

En el límite de la provincia el camarada Eloya fue recibido por nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, des, camaradas Cerón y Vinader. A su llegada a la capital, en la Jefatura Provincial, cumplimentaron al camarada Eloya los miembros del Consejo Provincial del Movimiento, a los que fue delegado Nacional su satisfacción por encontrarse en Castellón y su gratitud por el recibimiento que le tributaba el Consejo Provincial.

Después de unos momentos de afectuosa conversación, el camarada Eloya se retiró a descansar, para presidir hoy los actos que celebrará el Frente de Juventudes con motivo del fin de la semana dedicada a San Fernando y la inauguración de la Escuela Provincial de Mandos.

PROGRAMA DE ACTOS PARA HOY

A las nueve, concentración de las Falanges Juveniles de la capital y de los pueblos, que asisten a la misma, en el paseo de coches de Ribalta.

A las diez, revista, y a continuación, en el mismo paseo, Santa Misa, con asistencia de las Jerarquías nacionales y provinciales y de las Centurias de las Falanges Juveniles de Franco.

A las once, ofrenda de coronas en la Cruz de los Caídos.

A las once y media, inauguración de nuevo Hogar de Cadetes de las Falanges Juveniles de Franco.

A las doce, desfile ante las autoridades de las Centurias de las Falanges Juveniles de Franco.

A las doce y media, clausura de la Exposición Provincial, en el salón de actos de la C. N. S.

A la una de la tarde, inauguración de la Escuela Provincial de Mandos del Frente de Juventudes.

A las dos, comida de Hermandad en el Hogar "Sierra Espadán" de las Centurias de las Falanges Juveniles de Franco de los pueblos.

A las cinco y media, en el Estadio, demostración de Educación física (gimnasia educativa, finales de atletismo, finales de baloncesto) y competición entre camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de montaje y desmontaje de tiendas.

SE EXTIENDE LA HUELGA

Tokio, 3. — Se han sumado a la huelga general un millar de estudiantes de 12 Universidades manifestándose en las calles, en contra de la prohibición de Mac Arthur. Diez mil obreros también huelgan en la población de Mito.

La policía provida de peras, guardan la entrada del Parque Hidá y otros quinientos policías prestan servicio en la plaza del Palacio Imperial. — Efe.

LOS ESTUDIANTES TAMBIEN VAN A LA HUELGA

Tokio, 3. — Los estudiantes japoneses de 25 universidades se han declarado en huelga para protestar contra la actitud de las autoridades norteamericanas respecto a la prohibición de huelgas.

(Pasa a la cuarta.)

Un día para dos

Atención a nuestro concurso

Hoy, en tercera página, publicamos el crucigrama y las dos preguntas correspondientes a la primera semana de nuestro concurso UN DIA PARA DOS.

Recordamos que el premio es vivir obsequiado por las casas comerciales colaboradoras, todo el día 29 próximo, festividad de San Pedro Asi, se obsequiará al triunfador y a la persona que el escija por compañera, con desayuno en LA MODERNA, vermut en el CAFE SUIZO, comida en LAS PLANAS, y cena en EL BLASON, a más de un obsequio de TEJIDOS CRISTOBAL VALLS y entrada y consumición en LA PERGOLA.

La solución del crucigrama y preguntas, en el boletín que hoy publicamos, recortado, debe depositarse en nuestro buzón antes del próximo domingo, con un cupón que publicaremos el martes y el viernes de cada semana.

Miristro de Agricultura visitó ayer el pabellón de Castellón de la Feria Nacional del Campo

Quedó muy complacido de la instalación y se interesó vivamente por nuestra riqueza agrícola

VENTA DE AZÚCAR

Madrid, 3. — Como se había anunciado, en el pabellón abierto por el Sindicato Nacional del Azúcar ha dado comienzo la venta de este producto, en paquetes de 150 gramos, al precio de 120 pesetas. Desde primeras horas de la mañana había gran afluencia de público en esta instalación, y sin cesar se han estado despachando paquetes de azúcar mediante la presentación de la entrada. — Cifra.

VISITA DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid, 3. — El Ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanzes, acompañado de su familia, ha visitado las instalaciones de la Feria del Campo. — Cifra.

BEVIN FUE OPERADO AYER

Londres, 3. — El Secretario del Foreign Office, Bevin, ha sufrido esta mañana una operación quirúrgica. Su estado es satisfactorio, según el parte que cultaivo. — Efe.

Representación en Oviedo

Madrid, 3. — Esta noche han llenado cinco miembros de los sindicatos laboristas y cuencas mineras de Mieres, y estudiar el ambiente social que reina en Asturias, acompañados del Delegado de Sindicatos y de la fábrica de Mieres, en el pabellón de la feria.

Después en la casa de reunión con varios

Representación en Oviedo

Madrid, 3. — Esta noche han llenado cinco miembros de los sindicatos laboristas y cuencas mineras de Mieres, y estudiar el ambiente social que reina en Asturias, acompañados del Delegado de Sindicatos y de la fábrica de Mieres, en el pabellón de la feria.

Después en la casa de reunión con varios

Representación en Oviedo

Madrid, 3. — Esta noche han llenado cinco miembros de los sindicatos laboristas y cuencas mineras de Mieres, y estudiar el ambiente social que reina en Asturias, acompañados del Delegado de Sindicatos y de la fábrica de Mieres, en el pabellón de la feria.

Después en la casa de reunión con varios

Representación en Oviedo

Madrid, 3. — Esta noche han llenado cinco miembros de los sindicatos laboristas y cuencas mineras de Mieres, y estudiar el ambiente social que reina en Asturias, acompañados del Delegado de Sindicatos y de la fábrica de Mieres, en el pabellón de la feria.

Después en la casa de reunión con varios

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE WASHINGTON

Ahora quieren una Alemania armada!

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los que en 1943 soñaron con la destrucción total de las tres potencias del Eje y específicamente con el nacionalismo alemán y japonés y del militarismo germano, tienen hoy motivos de sobra para sentirse desolados por el desengaño.

A Italia se la atiborra de millones de dólares regalados, se la incrusta en el Pacto del Atlántico, se le da armas y es una mirada de Norteamérica para la propaganda turística y otras sinecuras. Al Japón se le cuida con el máximo esmero, se alientan las mayores preocupaciones para que tenga un brillante porvenir, se le defiende y se hace todo lo posible para que olvide los siniestros ensayos atómicos sobre su carne y para conquistar su amistad. Finalmente los que se disponían a aniquilar de raíz el militarismo alemán se preparan para hacer todo lo posible para dar a Alemania un nuevo ejército y que sus juventudes marchen otra vez al tradicional paso teutónico de la oca.

Los tres grandes occidentales han enviado una aparatosa protesta a Rusia por la existencia de una política militarizada en la zona soviética de 50.000 hombres dotada de armamentos y un tipo de instrucción que nada tiene que ver con las misiones ordinarias de la policía, tales como tanques, cañones antiaéreos y otros elementos, a menos que los ladrones, rateros y perturbadores del orden público en esa zona se dediquen a sus actividades entre las nubes operando en poderosas cazas y bombarderos.

Así, pues, bajo ese disfraz policiaco, los rusos están creando las bases de un verdadero ejército alemán comunista, aliado de Alemania y su ocupación, en la eventualidad de una guerra.

La protesta occidental sobre esta violación de los acuerdos firmados por los cuatro grandes para la desmilitarización absoluta de Alemania, es apenas una cuestión académica, una simple constancia ante el mundo, que sirva a los occidentales como resguardo y justificación del ejército alemán occidental que ellos se disponen por su parte a crear también. Hablar de violación de acuerdos a estas alturas, cuando no hay cosa que no haya sido violada, ni monstruosidad que no ha sido comulgada por Rusia, sin que los occidentales tuviesen la gallardía de impedirlo, cual fue la conquista soviética de los actuales países satélites, es simple gesticulación y fraseología de cómicos de la lengua, que ni a Rusia ni al espectador internacional impresionaron lo más mínimo.

Los occidentales se disponen también a tener su ejército alemán democrático para contrarrestar al ejército alemán comunista, y a la vez ampliar así la integración del Reich de Bonn en el occidente. Indudablemente a los occidentales no les resta otra alternativa, pero además de constituir esto un paso más hacia la guerra, con esa medida surge una tremenda incógnita de lo que llegará a ocasionar, al surgir el conflicto activo, harán esos dos ejércitos, lanzarse a luchar a muerte entre sí en plena guerra civil, adoptar una actitud pasiva, unidos los acuerdos secretos entre ambos para luchar al lado de uno de los dos bandos o unirse para luchar contra todos los ocupantes sin distinción. Todas esas posibilidades, están potencialmente en las líneas del futuro, tanto más cuanto que los alemanes son ante todo eso, alemanes, prestos a batirse solo por la causa de Alemania.

Por sarcasmo, esta militarización de Alemania, obra precisamente de sus antiguos fanáticos desmilitarizadores, será impuesta a los alemanes, no buscada ni aceptada por ellos, dos organizaciones occidentales, y una Alemania desunida, realizando las zonas ocupadas sendas encuestas individuales, planteando como cuestión personal a los ciudadanos la de si Alemania debía o no tener un ejército, a lo que el setenta y cinco por ciento de aquéllos contestaron con una rotunda negativa, solo una pequeña minoría afirmativa y el resto no expresó opinión. Así, pues, ese ejército y militarización de Alemania tanto en las zonas occidentales como en la soviética y mucho más controlada y manejada por extranjeros ocupantes y como tales siempre poco gratas y para los exclusivos y egoístas fines de éstos, puede resultar a la postre una decisión artificial, incluso los observadores en Alemania registran allí un dominante estado de opinión neutralista en caso de guerra, estimando como los demás neutralistas europeos que la verdadera esencia del conflicto reside estrictamente entre Norteamérica y Rusia.

LORENZO GARZA.

Use breves minutos...

protección para muchos días...

INSECTICIDA Z-Z

líquido pulverizable

DESDE PARIS

El furor del turismo entre Londres y París

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los tres días de Pentecostés, que los franceses aguardaban con verdadera impaciencia, transcurrieron este año como una comedia de Jardiel Poncelet, entrando y saliendo gentes de la escena, pero en cantidades fabulosas.

En esta fecha las agencias de viajes fuerzan el vientre de penas: las de Londres organizando bajo precios económicos el sueño de toda burguesía británica: un "week-end" en París, y las de París ofreciendo el desplazamiento soñado por cada "Homme d'Affaires", la visita a Londres; ambos disponen de considerables ventajas. Imaginen lo agradable que es en nuestros tiempos pasarse cualquier hora del día por la orilla del Sena y decidir el viaje con la seguridad de que minutos después, sacando un billete en el "aerogé" de la explanada de los Inválidos, junto al Quai D'Orsay, sin más papel que el pasaporte exento de visado, veréis el Támesis acaso con la misma claridad que veis las aguas del río francés.

Air France, mantiene un servicio de ocho viajes diarios, y en fechas señaladas llega incluso a triplicarlo, son facilidades muy tentadoras para la época que vivimos y quien tiene dinero no las desperdicia.

Durante los días pasados el desplazamiento de multitudes fue casi frenético. Cinco mil franceses acudieron para alentar a su equipo de fútbol, que disputaba un partido internacional contra el once francés en el estadio de Colombes. Estos "hinchas" aumentaron considerablemente el número de faldas paseando por la ciudad; en contrapartida, quince mil franceses marcharon a Roma para presenciar la ceremonia de canonización de Santa Juana de Francia en San Pietro, mientras diez mil estudiantes católicos de París, hacían a pie el camino de Chartres, donde escucharon una Misa solemne bajo las ojivas góticas de su soberbia Catedral.

Los visitantes de Holanda, Bélgica, Italia y Suiza, venidos para disfrutar "vacaciones en corto metraje", se calcula en quince mil y el puente de acero, sobre el Canal de la Mancha, desplazó alrededor de seis mil personas.

Tras esta etapa de turismo primaveral habrá un corto descanso. A partir de junio solo vienen los veraneantes crónicos que saborean la "Saison de Paris" que anuncia espléndida, utilizando el barómetro, la reciente feria de Muestras, visitada por tres millones de personas, contra dos millones y medio el año último.

Según los políticos, es un nuevo síntoma de la total normalización. Quisiéramos desenterrar la palabra, hasta dejar bien al descubierto su verdadero contenido. Ella se utiliza para decirnos que las cosas están como antes de la guerra. La normalización, por ejemplo, se explica con la venta al público de cigarrillos puros habanos en los estancos; los ofrecen normalmente, pero los más baratos cuestan ochenta francos (ochenta pesetas en mercado libre) y los precios montan hasta cuatrocientos francos pieza, que equivalen a unos diez duros el puro. Algo por el estilo ocurre con los pitillos de tabaco rubio americano, normalizada la venta a un precio completamente anormal. No obstante el extranjero pasa por aquí sin percibir esas finezas. Los americanos que llegan para tres meses traen dólares y no cuentan cien más o menos y los modestos que pisan Francia por pocos días apenas si comprenden que gastaron lo de muchos meses. Los únicos que saben el valor del franco son los franceses. Ellos lo cuentan con exactitud que ya resulta una conclusión del dominio público aconsejar vacaciones en España, donde se vive bien, ahorran dinero, compran ropa por la cuarta parte de su precio y además encuentran siempre un español que en lugar de explotarlos les invita.

MANUEL DE AGUSTIN.

Total desacuerdo franco-inglés

(Viene de la primera.)

Asuntos Exteriores francés, Schuman, ha terminado los preparativos para convocar el próximo día 15 la conferencia internacional sobre el plan de fusión de los recursos siderúrgicos y carboníferos de la Europa occidental. Alemania occidental, Italia y los países del Benelux han aceptado la invitación francesa y han convenido por anticipado hasta una declaración conjunta en elogio de la idea sobre unión de dichos recursos.

El Gabinete francés estudia la nota del británico sobre un nuevo plan. — Efe.

GRANDES TITULARES EN LA PRENSA INGLESA

Londres, 3. — La prensa británica publica bajo grandes titulares la información relativa al cambio de notas entre Inglaterra y Francia con motivo del plan Schuman. No obstante, solo el comunista "Daily Worker" consagra su editorial a este asunto.

Los redactores diplomáticos de los diversos diarios se esfuerzan en analizar los puntos de vista inglés y francés. El "Daily Herald", laborista, estima: 1.—La última respuesta de Schuman a la última propuesta de Inglaterra no era ni una completa aceptación ni una negativa completa; y 2.—Francia no puede suspender las negociaciones ya anunciadas.

"The Times" destaca que el Gobierno británico está dispuesto a aceptar el proyecto francés con una revisión de algunos puntos, antes de que comience la conferencia. — Efe.

EL FOREIGN OFFICE DICE QUE HAN FRACASADO LAS NEGOCIACIONES

Londres, 3. — El Foreign Office ha confirmado que las conversaciones anglo-francesas sobre el plan Schuman para reunir las industrias del carbón y del acero por los países occidentales, han fracasado. Un comunicado oficial dice que "hay una gran diferencia en la manera de enfocar la celebración de las conversaciones". — Efe.

LA DECLARACION DE LOS SEIS

París, 3. — El texto de la declaración conjunta, occidental acerca de la unificación de la producción de carbón y acero, es el siguiente:

"Los Gobiernos de Francia, Alemania occidental, Bélgica, Italia, Luxemburgo y Holanda, decididos a seguir una acción común para la paz y la solidaridad de Europa y para el progreso económico y social, es a sí mismo, como objetivo inmediato, la unión de la producción de acero y carbón y el establecimiento de una alta autoridad cuyas decisiones unan a Francia, Alemania occidental, Bélgica, Italia, Luxemburgo, Holanda y los demás países que se adhieran."

Las negociaciones sobre la base de una proposición francesa hecha el 9 de mayo, comenzaron en la fecha que se proponga en un futuro inmediato, por el Gobierno francés, para llegar a la conclusión de un tratado que será sometido a la ratificación de los distintos Parlamentos."

Un segundo comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, dice: "En la situación actual, el Gobierno británico no se ha podido unir a los otros seis gobiernos signatarios del comunicado publicado hoy sobre la propuesta del 9 de mayo de 1950. Sin embargo, el Gobierno francés tiene la satisfacción de informar de que el Gobierno británico acepta la propuesta de estar informado de la marcha de las negociaciones."

El Gobierno francés tendrá la preocupación constante de continuar el cambio de impresiones con el Gobierno británico, que le permitirá, durante las conversaciones, tener en cuenta en lo posible el punto de vista del Gobierno británico, de forma que pueda unirse en cualquier momento en que así lo creyera oportuno". — Efe.

SORPRESA Y EXTRANEZA EN LONDRES

Londres, 3. — Inglaterra propuso en el último momento de la celebración de una conferencia entre las potencias occidentales, antes de que éstas comenzaran sus conversaciones acerca de la unificación de la producción del carbón y del acero.

La publicación de los comunicados oficiales franceses ha causado una sorpresa para los círculos oficiales de Londres, pues se tenía la impresión de que Schuman había acogido favorablemente la propuesta inglesa de la consulta previa de los siete países antes de comenzar las conversaciones. Al anunciarse que el Ministro francés había celebrado esta mañana una conferencia con el embajador inglés, se pensó que habría acuerdo. Posteriormente se ha sabido que Schuman hizo constar al embajador que la propuesta del Gobierno de Londres era inaceptable. Tal respuesta dice la Agencia Reuter, ha causado en Londres "cierta extrañeza". — Efe.

VEA AQUI

Una vaca de mandado siembra el pánico en Lisboa

Lisboa, 3. — Una vaca ha embesado a tres transeúntes y vehículos en una zona de la capital, donde produjo la natural alarma.

El animal, huído del mercado general de ganados, saltó un muro de dos metros de altura y embistió primeramente contra un jardín en el Campo Grande, acaó en la plaza del Brasil a una mujer que llevaba en brazos a su hijo, provocó daños importantes en varios automóviles que circulaban en las proximidades de dicha plaza y aterrizó con su presencia a numerosos transeúntes que se dirigían al trabajo. La vaca irrumpió luego en una explanada, donde los clientes de un café al aire libre huyeron despavoridos mientras el animal destronzaba mesas y sillas.

Varios "esportáneos" torearon a la vaca con pañuelos y chaquetas, pero el animal siguió su camino en lucha contra faroles de la vía pública, árboles y vehículos. Un inválido que tomaba el sol tranquilamente en la Avenida del Cinco de Octubre, vio con horror cómo la vaca se le echaba encima y le corneara. El animal siguió su camino, entrando finalmente en unas tiendas de máquinas de escribir, donde pudo ser dominada y conducida de nuevo al mercado. — Efe.

UN RAPTO RUJO EN VIENA

Vienna, 3. — Ha sido secuestrado por los rusos el Padre Gustavo Gaspar, jefe espiritual de los católicos húngaros, que han huído a Austria.

El Padre Gustavo Gaspar es un famoso orador y escritor, conocido por su patriotismo y espíritu apostólico. — Efe.

Contra la polidía

POLIL

Cruz Verde

El gobierno norteamericano se ha comprometido a que tropas yanquis combatan bajo mando francés si se produce una guerra

Washington, 3. — El senador demócrata, Ncahor Russell, ha dicho que el Gobierno de Estados Unidos probablemente se ha comprometido a que fuerzas del Ejército norteamericano luchan en Europa, Agregó que la Comisión de Asuntos Militares del Senado debe tener en cuenta esta posibilidad cuando estudie la semana próxima la propuesta del Presidente en cuanto acerca del suministro de armas al extranjero.

Expresó asimismo sus dudas en cuanto a las afirmaciones del Presidente del empleo de los 122 millones y medio de dólares para armas del extranjero. — Efe.

Se fabrican granadas atómicas para la artillería

Washington, 3. — Funcionarios del Departamento de Defensa han manifestado que los Estados Unidos fabrican actualmente granadas atómicas de artillería. Agregaron que aun cuando la producción sólo se ajusta a un ritmo experimental, esta nueva arma servirá para reforzar la postura del país en la "guerra fría" con Rusia. — Efe.

GRANADAS ATOMICAS PARA ARTILLERIA

Washington, 3. — Funcionarios del Departamento de Defensa han manifestado que los Estados Unidos fabrican actualmente granadas atómicas de artillería. Agregaron que aun cuando la producción sólo se ajusta a un ritmo experimental, esta nueva arma servirá para reforzar la postura del país en la "guerra fría" con Rusia. — Efe.

GRAN BRETANA, DINAMARCA Y NORUEGA

Londres, 3. — Los Ministros de Defensa de Gran Bretaña, Dinamarca y Noruega, han aprobado en una conferencia de dos días, terminada hoy, las propuestas defensivas para el norte de Europa formuladas por la organización del tratado del Atlántico Norte. — Efe.

DICE FRANCOIS PONCET

Schuttgart, 3. — La Europa occidental desea la paz, pero está dispuesta a defenderse contra cualquier invasión comunista, ha dicho en una conferencia de prensa el Alto Comisario francés, André Francois Poncet.

La declaración de Francois Poncet ha sido hecha después que el Departamento de Estado norteamericano confirmó el que el canciller de la Alemania occidental, Conrad Adenauer, había pedido a los aliados la creación de una fuerza de policía federal de 25.000 hombres.

Francois Poncet manifestó que esa fuerza de policía federal tendría obligaciones generales para toda la parte occidental de Alemania. — Efe.

ALEMANIA OCCIDENTAL QUIERE POLICIA

Bonn, 3. — Los Altos Comisarios aliados han elevado a sus Gobiernos una solicitud del Gobierno alemán occidental de que sea autorizada la creación de una fuerza de policía federal, se anuncia oficialmente.

"Es cierto — dice la declaración aliada al respecto — que el Gobierno alemán occidental abre preocupación acerca de su prestigio y seguridad y que ha formulado ante la Alta Comisaría sus razonamientos a favor de la creación de una fuerza policíaca federal". — Efe.

Sube el termómetro pero no se alejan del todo las nubes

Madrid, 3. — El tiempo, — Información general. — En las últimas veinticuatro horas ha habido nubosidad abundante en la vertiente canabérica y litoral mediterránea, habiéndose producido en algunas zonas aisladas lluvias importantes. En el resto de España, el tiempo ha sido bueno.

TIEMPO PROBABLE. — En el Centrico cielo nublado con algo de precipitación local. En la cornillera litoral, nubes de desarrollo vertical. En el resto de España, buen tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 34 grados en Sevilla; Mínima de 11 grados en Vitoria. — Cifra.

TORMENTA EN UN PUEBLO SEVILLANO

Sevilla, 3. — Considerables daños han causado en el pueblo de Aguadulce, de esta provincia, una tormenta de agua y pedrisco, según manifestaciones de viajeros que han llegado esta mañana. La tormenta se desarrolló con importante aparato eléctrico y las aguas invadieron las calles del pueblo, incluso las más céntricas.

Numerosos hortelanos y cultivos de cereales, que han sufrido graves perjuicios, han solicitado ayuda económica del Gobierno Civil. — Cifra.

CALOR INTENSO EN CORDOBA

Córdoba, 3. — Hoy ha sido un día de intenso calor. El termómetro marcó a la sombra 34 grados, cuatro más que ayer. — Cifra.

Inauguración de la oficina española de turismo en Estocolmo

Estocolmo, 3. — Con asistencia del Encargado de Negocios de España, D. Angel Sagaz, y numerosos representantes de organizaciones oficiales y particulares extranjeras de turismo y prensa, se celebró la inauguración oficial de la Oficina de Turismo español de Estocolmo.

En nombre del Director General del Turismo, señor Bolin, dió la bienvenida el director de la Oficina, D. Carlos Sánchez Pachón, que disertó ampliamente sobre la misión del nuevo centro. Cerró el acto el Encargado de Negocios que, en idioma sueco, realizó la significación de aquél y la importancia del turismo para la mejor comprensión entre los pueblos.

Al acto asistió la colonia española. — Efe.

No hay acuerdo en las negociaciones anglo argentinas

Londres, 3. — Funcionarios británicos declaran que no se ha llegado a ningún acuerdo concreto en las conversaciones comerciales anglo-argentinas en Buenos Aires. Añaden que ni la cuestión de las importaciones de Inglaterra ni el problema del precio de la carne, se ha resuelto. — Efe.

Acheson dice que no puede perderse tiempo

(Viene de la primera.)

Las próximas elecciones para el Senado.

En vez de acudir a la clase, los estudiantes se reunieron en locales donde hicieron cinstar su protesta. La huelga debe durar 24 horas y se desarrolló con orden completo.

En Nagoya, los estudiantes se manifestaron y pidieron la destitución del doctor Sells como Jefe de Educación del Cuartel General de Mac Arthur, Jefe Supremo Aliado en el Japón. — Efe.

ROMULO CREE SERIA VENTAJOSO FIRMAR LA PAZ

Manila, 3. — El Presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Carlos P. Romulo, ha dicho que sería ventajoso el llegar a un tratado de paz por separado con el Japón. Romulo dijo que una paz por separado podría traer las siguientes ventajas:

— Hacer posible la continuación del mantenimiento de las tropas americanas en el Japón con la ayuda de otros aliados. — Terminar con el costo de la ocupación que tendría como resultado una posible ayuda adicional norteamericana a otros países asiáticos. — Efe.

Alcanza la cifra de Ganados

Madrid, 5. — Presidencia del Gobierno. — El Ministro de Asuntos Exteriores, D. Juan José de Azaña, ha visitado a su vez a los señores de la ciudad, para celebrar la Feria de Ganados.

Los señores de la ciudad, que se situó, así mismo, en el alameda de Ganados, la entrega en matadero. La totalidad de los ganados alcanza la cifra de medio de peso.

MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES COLONBIANO LA FERIA DEL C

Madrid, 5. — El Ministro de Asuntos Exteriores, D. Juan José de Azaña, ha visitado a su vez a los señores de la ciudad, para celebrar la Feria de Ganados.

BARES Y CAFES DE LA PROVINCIA-¡¡¡ATENCIÓN!!!

Les interesa saber que las DESTILERIAS DEL ANIS CASTALIA, han empezado ya la elaboración de sus excelentes Jarabes a base de azúcar puro y frutas naturales

Servirá lo mejor a sus clientes adquiriendo nuestra Horchata de Chufas Concertada y los Jarabes de Limón, Fresa, Zarza, Vainilla, Piña, Plátano, Naranja, etc.

PIDA HOY MISMO MUESTRAS Y PRECIOS

DESTILERIAS MIGUEL VIDAL T. Llorente, 1 - Telef. 2013 - CASTELLON